

# “红双喜”双双飞

## ——记同时被录取为空军飞行员的双胞胎兄弟付其红付其喜

□本报记者 华唯 通讯员 吴晓军

昨日,从市招办传来喜讯,今年我市又有18名高中应届毕业生被录取为空军飞行员。而经本报记者多方采访确认,其中的付其红、付其喜两名同学,来自于我市固始县,是一对双胞胎兄弟。哥俩一个名“红”,一个名“喜”,此次好事成双,喜事盈门,被当地乡邻风趣地称之为“红双喜”。

兄弟俩付其红是哥,付其喜是弟,1994年12月出生于固始县祖师乡小店村,父母都是农民。这里是一个小山村,距城关100多里,交通不便,只能靠山吃山。依靠几亩地的庄稼维持不了生计,母亲在田地里忙活,父亲就常常到工地去干一些苦力活来补贴家用。家庭生活的艰难,兄弟俩看在眼里,记在心头。小时候,每次放学后,他俩甩掉书包就往田里跑,插秧、除草、收割,样样都能干。春季的双休日,他们上山帮人采茶,亲手挣了几块钱,心里美滋滋的。

2010年6月,兄弟俩以优异的成绩同时考上固始县慈济高中。今年高考前,兄弟俩过五关斩六将,分别通过了“招飞”的初选、复选、

定选。今年高考,付其红、付其喜文化课分别考了565分和541分(都是理科),远远高于重点线,同时被录取为空军飞行员。

优异的文化课成绩、健壮的体魄,为他们飞向蓝天插上了一双翅膀。兄弟俩告诉记者,打小的山区生活,爬山便是必修课,而由此锻炼的,不仅是身体,还有不服输的个性。哥哥付其红喜欢篮球,弟弟付其喜爱好乒乓球。山村条件差,在树上绑着竹筐,便是篮球架;桌子上放几块砖头,就成了乒乓球台。到固始慈济高中后,这里一流的环境设施和一流的育人理念让他们如虎添翼,如鱼得水。据付其红的班主任张家运、付其喜的班主任张玉中介绍,兄弟俩都很乐观自信,非常适应高中的学习和生活,从来不觉得自己家庭条件差而低人一等。

山里的孩子爱看天。如果说小时候的飞天仅仅是一个梦想,那么2009年中华人民共和国成立60周年大阅兵的辉煌场景成了点燃兄弟俩梦想的火炬。看着装备方队以及空中梯队以磅礴的气势掠过天安门,哥哥付其红在作文中写道:“去年的汶川地震,会让我们每一个人变得更加成熟,让我们的祖国变得更加坚强,我为有一个不甘屈服、永远坚强的祖国而自豪。有了坚强脊梁的祖国,人民才能享受幸福,扬眉吐气,才能担负起世界和平的责任,为人类文明谱写辉煌的篇章。”

“月里嫦娥月里家,凤凰展翅走天涯。天涯海角长相忆,宇内新开并蒂花。”这是弟弟付其喜QQ空间的个性签名,不管他对这首诗做怎样的解读,我们都在这里祝愿他们早日飞上祖国的蓝天。



为贯彻落实共青团河南省委关于“我的中国梦”教育实践活动的实施,更好地锻炼在校大学生的社会实践能力,近日,信阳师范学院在校团委支老师的带领下,由团委组织前往浉河区十三里桥镇、平桥区震雷山风景区管理局学堂岗村、雷山村等地开展了为期三天的“三下乡”社会实践活动。

蒋超亮 薛朝浪 摄

### 罗山县着力发挥公共文化设施主阵地作用

## 丰富学生假期文化生活

本报讯(黄海涛)罗山县是劳务输出大县,其中仅在义务教育阶段就读的留守子女就达4万人。为保证学生安全、健康、快乐度假,该县大力增加青少年学生假期免费活动场所,丰富学生假期文化生活。

一是发挥公共文化设施主阵地作用。该县图书馆专门购买了5万册电子书及数字图书平台、读报台,购买新书6万册,免费开放报刊阅览室、少儿阅览室、书刊借阅室、多媒体阅览室、综合活动室;县文化馆免费开放非物质文化遗产展示厅、多功能厅、舞蹈排练厅、计算机网络教室、独立学习室、美术书画教室等场所,组织开展书画展、文艺比赛、非遗保护、文艺演出等公益性文化活动;县博物馆广泛征集文物,并对原有阶段就读的留守子女就达4万人。为保证学生安全、健康、快乐度假,该县大力增加青少年学生假期免费活动场所,丰富学生假期文化生活。

## 事业单位招聘,你准备好了吗

□晓章

2013年信阳市实施“双千工程”全市统一公开招聘教育卫生事业单位工作人员公告已于日前发布,统一报名时间是7月23日至25日,笔试将于8月3日进行,面试工作在8月10日全面开展。为了帮助广大考生分析信阳市事业单位历年的报名情况,笔者第一时间联系了有关专家,努力就今年的事业单位招聘备考给出有价值的建议。

### 科学报名是关键

笔者从华图教育专家处获知,2013年信阳市事业单位报考职位的选择,有以下几点注意事项:一是避开报名的高热部门岗位,比如政府办公室、市级重点中学等,避免在过度激烈的竞争中错失心仪的职位。二是专家建议考生在选择职位时,注重结合自身特点以及职业理想报考,从选择适合自己且和自己真正喜欢的开始,这样才能在以后的工作中快乐进取,从而心动。

### 稳扎稳打抓备考

为了帮助广大考生备考,笔者通过信阳华图教育

研中心获知的一些备考的建议。

首先是摆正心态,制定一个有效的复习备考方案,并且严格执行。具体的备考方式有很多,但是一定要选择针对自己情况的方式,可以参加培训班,也可以自己复习。笔者在采访中发现,针对这种情况,考生普遍选择接受培训。通过华图专业的老师以及讲授,快速的提升成绩,以防自己看书备考事倍功半。

其次是有所侧重地复习,就2013年的这次事业单位招聘来说,先通过科学的测评题目来诊断自己的弱项,然后规划出自己的备考时间分配,有针对性地强化备考,巩固优势模块,这样才能在短期内取得成绩上的提升。

最后,心态决定未来,虽然时间所剩不多考生面对白热化的竞争,颇感压力之大,但是也要通过科学的方式调节心态,缓解压力,以饱满的精神备考,这样才会超越他人,一举成“公”!

华图教育 信阳分校  
2013年信阳事业单位  
高端培训火热报名中  
报名热线:0376-6151778

## 我市召开规范普通高中招生工作座谈会

本报讯(见习记者 高晶晶)

日前,我市召开规范普通高中招生工作座谈会,对即将展开的普通高中招生工作安排部署,要求各县区教育部门严格按照计划进行招生,保证公平公正录取,增强工作责任感,确保普通高中录取工作平稳顺利进行。

记者从座谈会上获悉,经过综合考虑,今年信阳高中招生能力有一定的提升,将在各县招收216人。市教育局负责人表示,今年普通高中招生工作要严格按照考生志愿录取,统一在网上录取,严格控制择校生比例,继续实行分配生制度,不再以分校名义招生。各县区一定要按省市中招文件规定的政策开展工

作,各有关单位要严格遵守《河南省普通高中招生六不准》的规定,落实“三限”政策,落实分配生政策,杜绝违规招生,严肃收费纪律。

市纠风办负责人强调,公办普通高中招生要严格执行“限人数、限分数、限钱数”的招生政策,不得突破计划、降分录取、提前收费和超标准收费;严禁未招生先收费、未审批先承诺或私下签订协议、在招生咨询中随意确定学校录取分数线等违反招生录取程序的行为,坚决杜绝因上述原因导致学生不能入学;要严格区域性招生规定,公办普通高中不得跨区域招生,严格执行普通高中分配生计划。



日前,罗山县青山镇街道社区留守儿童们正在进行“轮胎车”比赛。该社区工作人员利用废旧轮胎、管子等材料,自制户外玩具200余件,丰富孩子暑假生活。

方建兵 摄

## 落实制度 明确责任

### 明港工业管理区做好暑期学校安全工作

本报讯(冯婷 余运军)暑假已至,为使广大师生度过一个平安、健康、有益的假期,平桥区明港工业管理区对暑期学校安全工作作出全面安排。

该管理区一是对全体师生集中开展一次安全教育,在广大师生中普及预防各类气象和地质灾害的基本知识,教育学生不到无安全设施、无救护人员、无安全保障的水域游泳和玩耍。二是要明确暑假期间家长对学生的监管责任,对家长提出明确要求,并签订暑期学生安全管理责任书,要求家长做好对学生的监护,不准学生进入营业性网吧、

歌厅等场所,不准学生在无家长陪护的情况下参与危险性较大的活动。三是假期中,要严格落实校园封闭管理制度和值班制度,加强对学校重点部位的监控和校园内部区域的夜间巡逻,严防被盗、破坏等案件的发生,并由专人负责做好假期学校安全信息上报工作。开学前,要再次对学校所有设施进行安全检查,彻底消除各种不安全因素和隐患。四是充分利用暑假时间,对学校的安全防护设施进行必要的维修和改进,进一步提高学校自身的安全防护能力,为师生创造良好的教学环境。

### 12岁盲童徐花洲父亲病故、母亲改嫁,急需帮助的消息

经媒体报道后,社会各界纷纷伸出关爱之手——

## 徐花洲,我们将伴你一路同行

□高晋新

日前,固始县志愿者联谊会部分成员自发来到固始县县城西关汽车站,迎接从南阳上学放假回乡的徐花洲祖孙俩,并将他们护送回远离县城的家中。

固始县观音乡巴族村12岁盲童徐花洲父亲病故、母亲改嫁,与年迈的奶奶相依为命艰难生活的消息经《河南日报·农村版》、《信阳晚报》报道,尤其是《信阳晚报》在5月14日、5月20日、5月27日,先后用一个头版头条、两个地方版头条报道后,引发

社会各界的广泛关注。

最先获知徐花洲不幸遭遇的固始县志愿者联谊会,在多次走访核实的情况下,率先表示将全力以赴帮助这个不幸的家庭。该联谊会于2013年4月26日和5月18日先后两次组织义演、义卖活动,共募集现金17000余元。

在陪同徐花洲到郑州眼病研究所进行系统检查,确认小花洲双眼没有治疗的必要和治愈的可能后,固始县志愿者联谊会通过多种渠道联系上了南阳特教学校。

得到小花洲要到南阳上学的消

息,曾经受到过志愿者联谊会帮助的残疾贫困家庭学子,现南阳师范大学就读的固始籍兰姓同学,主动要求参加入学仪式。本在工半读的他专门请假,陪徐花洲报名入学并捐助了两床被褥。

南阳特教学校的负责人听完徐花洲的具体情况,立即表示:在学校经济也不宽裕的情况下,免除小花洲2013年上学期的全部费用,从2013年下半年开始,每学期仅收取学费和住宿生活费900元。

目前,徐花洲参加的是盲文班,先系统学习语文、数学、思想品德、体育、音乐等课程,待熟悉盲文和文化知识、到一定年龄之后,再转入技能班学习一技之长,为将来自主生存、自立生活奠定基础。

固始县志愿者联谊会负责人表示,希望徐花洲在南阳这所特教学校继续他的学习道路。同时,也请小花洲放心,不论你前面的路如何艰辛,我们将伴你一路同行!

### 全市中小學生2013年暑假优秀习作邀请展

## 早点摊

信阳市七中 八(7)班 江萌

清晨,小城揉着朦胧的眼睛醒来,迎接第一缕晨光。慢慢地,大街小巷也变得热闹起来。

路边早点摊早已摆了出来,作为新的一天开始,它也有条不紊地忙碌着。早点摊上无一例外地冒着香气,传来阵阵吆喝声。“老板,来一碗馄饨。”我找了个最热闹的早点摊坐了下来。“好咧!”卖馄饨的老板顺手从柜子上拿下盖板,另一只手用大漏勺在案板上飞快地划了一下,“哧哧哧……”转眼间,十几只馄饨已舞着轻薄透明的白纱裙在汤锅中游动了。

“爷爷,爷爷,我们要吃那个穿裙子的饺子!”我听了这话,不禁“扑哧”地笑了,扭头一看,原来是一位老爷爷领着两个孙女来吃早点了,还是双胞胎呢。老爷爷一边宠溺地摸摸两个孙女的头,一边说:“老板,照旧给我来碗汤!”说着,带着两个孙女走了进去。“您这个挺早啊!”老板显然和老爷爷很熟。“是啊,这不,一大清早就要过来吃馄饨……”老爷爷和老板寒暄了几句,便在我身旁坐了下来。

不知什么时候,我的馄饨已经煮好了,那薄如蝉翼的雪白的馄饨皮包着淡红玛瑙似的馄饨肉,在浓郁鲜嫩的汤汁里微微漾着,不时散发出诱人的香气。那馄饨,又鲜又嫩,放在嘴里,根本不用嚼,像是一碰,就会化了似的。此时,街上的人越来越多,小巷越发喧闹了,在我耳中,倒像是一曲多人演奏的交响乐。

吃完了馄饨,外面已是热闹非凡了,各种各样的摊点上坐满了人,有的甚至排起了长龙。看着眼前来吃早点的形形色色的人,看着品种繁多冒着热气的早点摊,我突然感慨良多,我们的生活就是这般看似普通平常,但又如此温馨怡人!(指导老师:李光珠)

## 隐形的翅膀

淮滨县谷堆乡一中 七(2)班 王汁墨

“我知道我一直有双隐形的翅膀,带我飞,给我希望……”听着张韶涵演唱《隐形的翅膀》的我,边听边深思:每个人都应该有这样一双的翅膀吧,但是,就看你能否发现。记得那是一次数学考试,我得了40分,让我从小就成为数学家的我受到了沉重的打击。我感觉自己就像落在地上那些枯黄的树叶,从落到地上的那一刻起就注定不会有重塑绿叶的那一天。你看着我,辜负了父母的期望,白费了老师的心血,得了40分也想当数学家,你不脸红不惭愧吗?

我孤单地走在小河边,努力地思考自己的问题。啊!它们好可怜!我看见几条小鱼因连续干旱无雨的原因,都在濒临干涸的小溪里挣扎呢!它们努力地翻滚、跳跃,试图要跳出溪水,游进小河,都拼命地蹦跳。一次、两次、三次……

蓦地,我觉得自己不正如小鱼吗?一样有着梦想,一样拼命努力,一样会在征途中遇到许多困难。一定要救它们,不能让它们像我一样狼狈不堪。于是,我把自己的外衣脱下,把它

们放上去,它们也许认为我会伤害它们,都很调皮,不让我抓住。我开始着急了,不多想了,把它们一次次送到小河边,三四个小时过后,我把它们终于转移到了“安全”地带。此时的我已累得疲惫不堪,但是看到小鱼儿们那欢快的身影,我的心情也似乎好了很多。

小鱼生存下来了,那我可能像它们那样吗?枯黄的落叶虽然难看,但它可以给别的花草作养料啊!我终于明白了每个人都会遇到挫折,但要学会坚强,而那“坚强”就是属于我的那双“隐形的翅膀”,它会在我们受伤时保护我们的心里,让它不再受到伤害,让自己变得更坚强!

(辅导教师:王蕾)

信阳市供水集团公司特约  
安全供水 诚信服务  
科学管理 持续发展  
热线电话:6222251 水费查询:6264666

## 科教撷萃

### 我市2013年教师招聘工作正式启动

本报讯(华师)7月5日,市委组织部、市机构编制委员会办公室、市人力资源和社会保障局发布公告,全市2013年“双千工程”统一公开招聘教育卫生事业单位工作人员工作正式启动。按照市委、市政府的安排,2013年在全市实施“双千工程”,即按照“公开、平等、竞争、择优”的原则,通过市、县(区)、乡(镇)三级统一进行公开招聘,为全市教育、卫生事业单位各引进人才1000名左右,本次招聘报名时间为7月23日至7月25日,8月3日笔试,8月10日面试。

### 平桥区开展“福彩助学 爱心圆梦”活动

本报讯(余运军)近日,平桥区举行2013“福彩助学 爱心圆梦”活动,平桥区政府和市、区民政局等部门相关负责同志,带着对小朋友的祝福,现场为部分贫困学生代表发放福利彩票助学基金及生活用品。

### 息县参加省“经典照亮人生”诵读比赛活动

本报讯(周成学)7月1日至2日,“经典照亮人生”诵读活动河南省赛区复赛在郑州举行,来自全省市代表每组40多名选手参与大学生组、中学生组、小学生组、教师组的竞争。经过激烈比赛,息县教师组代表李红强,小学组代表王小茹,初中组代表李塘、徐梦强参加了复赛,分别取得三等奖。

### 白雀园镇教育宣传成绩喜人

本报讯(邹晓峰 刘开应)今年以来,光山县白雀园镇中心学校把教育信息宣传工作作为一项重要的政治任务来抓,今年前6个月,全镇中小小学校就有48篇稿件被《教育时报》、《信阳日报》、《信阳晚报》、《光山通讯》刊登,20余篇(条)在县以上网站刊用,信息刊用量居全县乡镇中心校榜首。